

## Οργανωμένο σχέδιο εξόντωσης των πολυτέκνων

Τις τελευταίες ημέρες, μετά τη δημοσίευση των βάσεων εισαγωγής στα ΑΕΙ-ΤΕΙ, γράφεται και ακούγεται ότι το υπουργείο Παιδείας ευνόησε χαρακτηριστικά τα παιδιά των πολυτέκνων οικογενειών. Λέγεται ότι πολλά από αυτά πέρασαν στα πανεπιστήμια με πολύ χαμηλές βαθμολογίες, ακόμη και κάτω από τη βάση. Πρόκειται για κατάφωρο ψέμα, για ένα καλοστημένο σχέδιο, που έχει ως σκοπό του αφενός, τη σταδιακή κατάργηση όλων των προνομίων που εδώ και δεκαετίες είχαν οι πολυτέκνες οικογένειες και αφετέρου τον επηρεασμό της κοινής γνώμης, ώστε να δημιουργηθεί η εντύπωση ότι οι πολυτέκνοι είναι μία ευνοημένη και προνομιούχος κοινωνική τάξη, η οποία πρέπει να χτυπηθεί ανελέητα και να εξοντωθεί.

Η αλήθεια στο συγκεκριμένο θέμα είναι τελείως διαφορετική. Επειδή το υπουργείο έκρινε ότι θα ήταν δύσκολο να σταματήσει απότομα τις μεταγραφές των παιδιών των πολυτέκνων οικογενειών, σχεδίασε να γίνει αυτό σταδιακά, και για να είναι πιο εύκολο το έργο τους, φρόντισαν να εκθέσουν τους πολυτέκνους στα μάτια του πολύ κόσμου, μια και θα θεωρούσαν πλέον προνομιούχος τάξη. Έτσι λοιπόν καταργήθηκε ο νόμος που προσέβαλε τις μεταγραφές που γίνονταν επί 32 συνεχόμενα χρόνια και επέτρεπε στα παιδιά των πολυτέκνων οικογενειών τη μεταγραφή τους στις αντίστοιχες σχολές των πλάτων που βρίσκονταν **πιο κοντά** στη μόνιμη κατοικία τους, εφόσον βέβαια είχαν εισαχθεί σε κάποια σχολή με τα ίδια κριτήρια που εισάγονται και τα παιδιά των πολυτέκνων οικογενειών. Στο νέο νόμο που αντικατέστησε αυτόν που καταργήθηκε, σαν αντιστάθμιση της κατάργησης αυτής, δόθηκαν επιπλέον θέσεις σε κάθε σχολή που θα τις καταλάμβαναν τα παιδιά των πολυτέκνων οικογενειών με βαθμολογίες χαμηλότερες από αυτές της γενικής σειράς. Δημιουργήθηκε δηλαδή μία ειδική κατηγορία για τα παιδιά των πολυτέκνων οικογενειών. Σε κάποιες μάλιστα σχολές υψηλής ζήτησης δίδονται ακόμη και δυσανάλογα πολλές θέσεις στην κατηγορία των πολυτέκνων. Από εδώ και πέρα όμως αρχίζει το παράλογο. Μέσα από τα άρθρα του νέου νόμου αρχίζουν να αποκλείονται από τη διεκδίκηση των επιπλέον θέσεων της ειδικής κατηγορίας των πολυτέκνων τα παιδιά των οποίων οι οικογένειες δηλώνουν για το έτος 2009 εισοδήματα πάνω από 60.000 ευρώ αθροιστικά, ανεξάρτητα από την πηγή που προήλθαν τα δηλωθέντα χρήματα. Κάποιος δηλαδή μπορεί τη χρονιά αυτή να δήλωσε χρήματα από την πώληση ενός σπιτιού, ή αν ήταν δημόσιος υπάλληλος να πήρε σύνταξη και το εφάραξ του. Επιπλέον αποκλείστηκαν όσα παιδιά είχαν αδελφό ή αδελφή μεγαλύτερο από 23 χρονών, επειδή πλέον δεν θεωρούνται πολυτέκνοι. Το αποκρούψαμα ήλθε με μία υπουργική απόφαση η οποία

### • Σαν σήμερα Κομφούκιος

Φιλόσοφος με παγκόσμια φήμη, η διδασκαλία του οποίου επηρέασε καθοριστικά τον τρόπο ζωής και σκέψης των κατοίκων της Άπω Ανατολής.

Σύμφωνα με την παράδοση, ο Κομφούκιος γεννήθηκε στις 8 Σεπτεμβρίου του 551 π.Χ. στην πόλη Κιουφου του κινεζικού κρατίδιου Λου. Ήταν γόνος μιας ξεπεσμένης aristοκρατικής οικογένειας. Η σύλληψή του έγινε εκτός γάμου και τη μέρα της γέννησής του ο πατέρας του ήταν 70 ετών, ενώ η μητέρα του μόλις 15. Τρία χρόνια αργότερα, ο πατέρας του πέθανε.

Ο Κομφούκιος μεγάλωσε σε μια μεταβατική εποχή, κατά την οποία το παλιό φεουδαρχικό σύστημα της Κίνας διασπάστηκε σε επιμέρους κράτη, με αποτέλεσμα να αμφισβητηθεί η αξιοπιστία του συστήματος αξιών, στο οποίο στηριζόταν παραδοσιακά το κινεζικό κράτος. Σε μεγάλο βαθμό ήταν αυτοδίδακτος, αλλά η πολλή εργατικότητα του του χάρισε και πολλή σοφία.

Ήταν φτωχός, γι' αυτό κύριο μέλημά του ήταν το πώς θα μετριάσει τον πόνο των ανθρώπων. Υποστήριζε ότι οι κυβερνήτες δεν πρέπει να επιδιώκουν τις απολαύσεις τους, αλλά την ευτυχία των υπηκόων τους. Όραμά του ήταν να επανοφέρει το παλιό ενωίο φεουδαρχικό κράτος, που είχε καταλυθεί, και το επεδίωξε εκ των έσω. Επίασε δουλειά ως κατώτερος διοικητικός υπάλληλος στο κρατίδιο του Λου και σταδιακά αναρριχήθηκε μέχρι τη θέση του υπουργού Δικαιοσύνης.

Επειτα από δεκαετίες σκληρής δουλειάς, διαπίστωσε ότι ήταν αδύνατο να αλλάξει την κατάσταση και παραιτήθηκε, για να ξεκινήσει μία 12ετή περιπλάνηση στην Κίνα. Στα ταξίδια του προσέδρασε ανεπιτυχώς να πείσει διάφορους

εκδόθηκε μετά το νόμο και τελείως αυθαίρετα απαγόρευε στα παιδιά των πολυτέκνων οικογενειών να διεκδικούν τις επιπλέον θέσεις της ειδικής κατηγορίας, στις σχολές που δεν ανήκαν στην περιφέρεια της μόνιμης κατοικίας τους. Για να γίνει πιο κατανοητό αυτό, γιατί εδώ στηρίχτηκε όλο το σχέδιο του υπουργείου, οι υποψήφιοι που είχαν μόνιμη κατοικία στην περιφέρεια Πελοποννήσου μπορούσαν να διεκδικήσουν μόνο τις επιπλέον θέσεις των σχολών του πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Δεν είχαν τη δυνατότητα να διεκδικήσουν τις επιπλέον θέσεις των σχολών που δεν υπήρχαν βέβαια στην περιφέρειά τους, στις γειτονικές περιφέρειες της Αττικής και της Δυτικής Ελλάδας και να εισαχθούν στην αντίστοιχη σχολή που βρίσκεται πλησιέστερα στην μόνιμη κατοικία τους. Είναι γνωστό ότι στο πανεπιστήμιο Πελοποννήσου δεν υπάρχουν Ιατρικές, Πολυτεχνικές, Φιλολογικές και πολλές άλλες σχολές. Όλες αυτές τις θέσεις δεν μπορούσε να τις διεκδικήσει ένας υποψήφιος πολυτέκνης οικογένειας που είχε μόνιμη κατοικία στην περιφέρεια Πελοποννήσου. Για παράδειγμα: Νοσηλευτική υπάρχει μόνο στην Αθήνα και στη Σάμω. Μια σπουδάζτρια που μένει στην Κόρινθο μπορεί να μπει μόνο στη Σάμω (επειδή είναι στην ίδια περιφέρεια με την Κόρινθο) και όχι στην Αθήνα που είναι πολύ πιο κοντά! Το ίδιο ισχύει βέβαια και για όλες τις υπόλοιπες περιφέρειες της Ελλάδας. Έτσι, λόγω του περιορισμού αυτού, τις θέσεις της ειδικής κατηγορίας των πολυτέκνων όλων των υψηλόβαθμων σχολών που ανήκουν στην περιφέρεια Αττικής, τις διεκδίκησε μόνο ένας πολύ μικρός αριθμός υποψηφίων που προέρχονταν από πολυτέκνες οικογένειες, με μόνιμη κατοικία στην Αθήνα. Μολαίρι λοιπόν ήταν σε αρκετές περιπτώσεις λόγω του μικρού ανταγωνισμού, να καταλάβουν τις θέσεις αυτές και υποψήφιοι που συγκεντρώνουν χαμηλές βαθμολογίες ακόμα και αρκετά κάτω από τη βάση. Αν όμως τις θέσεις αυτές τις διεκδικούσαν υποψήφιοι και από τις άλλες περιοχές της Ελλάδας, τότε οι βάσεις της ειδικής κατηγορίας των πολυτέκνων θα είχαν μικρή απόκλιση από εκείνες της γενικής σειράς.

Στο υπουργείο γνώριζαν ότι θα συμβεί αυτό, γιατί τους το είχε επισημάνει η Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος, που δήλωσε έκκαμα ότι οι πολυτέκνοι δεν θέλουν τα παιδιά τους να εισάγονται με χαμηλές βαθμολογίες στα πανεπιστήμια. Μάλιστα όταν καταργήθηκε η βάση του δέκα [10], είχε ζητήσει ειδικά τα παιδιά των πολυτέκνων οικογενειών **όταν συγκεντρώνουν βαθμολογίες κάτω από δέκα να μην εισάγονται στα πανεπιστήμια**. Η υπουργός Παιδείας, σε επερωτήσεις που της έγιναν από Βουλευτές και της περιοχής μας για τις συνέπειες που θα έχει το συγκεκριμένο θέμα, ουσιαστικά δεν απάντησε, ή για την ακρίβεια

ητέρες για τις πολιτικές του πεποιθήσεις και να τους δείξει την πραγματικότητα που αγνοούσαν στην άσκηση της εξουσίας τους.

Απογοητευμένος, ο 67χρονος, πλέων, Κομφούκιος επέστρεψε στην πατρίδα του, όπου πέρασε τα τελευταία χρόνια της ζωής του, διδάσκοντας στους μαθητές του τη φιλοσοφία του και φροντίζοντας να γίνουν ενάρετοι και ανώτεροι άνθρωποι, ώστε να καταλάβουν κυβερνητικά αξιώματα και να υπηρετήσουν σωστά τον λαό τους. Μετά το θάνατό του, το 479 π.Χ., οι μαθητές του ανέλαβαν να συνεχίσουν τη φιλοσοφική του σχολή.

Ο Κομφουκισμός κέρδισε ευρεία αποδοχή, κυρίως διότι οι βασικές αρχές του εξέφραζαν την κινεζική κοινή γνώμη. Αν και συχνά ακολουθείται από τους Κινέζους κατά τρόπο θρησκευτικό, λόγω κάποιων αναφορών του σε θεολογικά ή πνευματικά θέματα (θεός, μετά θάνατον ζωή, κ.λπ.), οι αρχές του ξεπερνούν τα όρια της θρησκείας. Θεμελιώδες θέμα του είναι η συνείδηση της παράδοσης.

Στην κοσμοθεωρία του, ο Κομφούκιος τοποθετεί ανέαντι στη μορφοκαρική πίστη την ιδέα ενός ουρανού, ο οποίος περικλείει τους ηθικούς νόμους της κοινωνίας που πρέπει να αναγνωριστεί ο άνθρωπος και να προσαρμόσει αντίστοιχα τη συμπεριφορά του. Έτσι, μπορεί να ζει αρμονικά με τον εαυτό του και τους άλλους ανθρώπους.

Λόγω μιας σύνθεσης της διδασκαλίας του από το 2ο αιώνα π.Χ. με τον αυτοκρατορικό θεσμό, οι αξίες που προσέδωκε ο κομφουκισμός, όπως π.χ. η σοφία, η καλοσύνη, η αλληλεγγύη μεταξύ των συγγενών, η ανδρεία κ.ά, αποτελούν ακόμα και σήμερα θεμελιώδεις αξίες της κινεζικής κοινωνίας.

βεια απάντησε σύμφωνα με τη λαϊκή ρήση «γεια σου Γιάννη, κουκιά σπέρνω». Κάποιοι άλλοι βέβαια τήρησαν αγνή ικθύος, προφανώς για να μην εκτεθούν παραπάνω. Γνώριζαν λοιπόν στο υπουργείο τι θα συμβεί στην πραγματικότητα και αφού δεν έκαναν καμία προσπάθεια να το αποτρέψουν, ενώ είχαν όλο το χρόνο, δεν υπάρχει άλλη εξήγηση, ότι αυτό έγινε σχεδιασμένο, για να δημιουργηθεί η εντύπωση στην πλησιότητα των Ελλήνων, που δεν γνώριζαν λεπτομέρειες για το θέμα, ότι το υπουργείο Παιδείας ευνόησε χαρακτηριστικά τους πολυτέκνους. Στην πραγματικότητα χρησιμοποιήσαν τα παιδιά των πολυτέκνων για να επιτύχουν το σκοπό τους, μια και αυτοί που πέρασαν σε σχολές υψηλών απαιτήσεων με βαθμολογίες κάτω από τη βάση, είναι ουσιαστικά τα εξλαστήρια θύματα. Είναι δυνατόν να μπορέσει να παρακολουθήσει κάποιος που έγραψε μέσο όρο βαθμό 2,0 την Φιλοσοφική ή 5,0 το Πολυτεχνείο; Με αυτό λοιπόν να επικείρημα σκεπτεύει το υπουργείο την επόμενη χρονιά να μειώσει σημαντικά τις θέσεις που αντιστοιχούν στους πολυτέκνους και τη μεθεπόμενη να τις κόψει τελείως.

Αυτή είναι η πλήρης αλήθεια. Επιπλέον ο νέος νόμος ίσχυσε από 24/5/2011 μια μέρα μετά τη λήξη των πανελλαδικών εξετάσεων και δεν έδωσε καθόλου χρόνο προσαρμογής στους υποψήφιους. Αυτό βέβαια μηροστά στα υποδωαιτά ίσως είναι λεπτομέρεια. Είναι απορίας άξιο για ποιο λόγο στο υπουργείο Παιδείας έχουν τέτοιο μένος με τους πολυτέκνους, καθώς σταδιακά καταργούν όλα σχεδόν τα προνόμια που ίσχυαν εδώ και χρόνια, και αφορούν επιδόματα, φορολογικές απαλλαγές και κατ' εξαιρεση διορισμούς και τοποθετήσεις τους, εξισώνοντάς τους ουσιαστικά με τους άγαμους.

Η Ελλάδα είναι η χώρα με τον γρησιότερο πληθυσμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στην οποία οι γεννήσεις είναι πολύ λιγότερες από τους θανάτους. Γι' αυτό δόθηκαν προνόμια στους πολυτέκνους ως κίνητρο για να αυξηθούν οι γεννήσεις. Στις δύσκολες εποχές που ζούμε τα προνόμια αυτά έληπε να διατηρηθούν με νύχια και με δόντια και όχι να αποβαρύνονται οι νέοι άνθρωποι να κάνουν πολυμελείς οικογένειες. Ποιος είναι ο στόχος του υπουργείου της κυβέρνησης γενικότερα; Να αφανιστεί το γένος των Ελλήνων; Αυτός ο σχεδιασμός, σε συνδυασμό με όλα όσα συμβαίνουν τον τελευταίο καιρό στην πατρίδα μας, μάλλον εξηγεί πολλά. Τι θα γίνει όμως στην πραγματικότητα θα δείξει ο χρόνος. Γιατί άλλα αυτοί προστάζουν και άλλα ο Θεός ορίζει.

**Νικόλαος Θεοδωρακάκος**  
Πολύτεκνος πατέρας

**“Δεν πηγαίνω  
στο Μενελάϊον για φαγητό,  
γιατί θα πρέπει  
να είμαι καλοντυμένος...”**

Το Μενελάϊον χτίστηκε το 1935. Το 2011 ανακαίνιστηκε ριζικά, ακολουθώντας τις προτάσεις της σύγχρονης εποχής, κάνοντας όλους τους χώρους του σύγχρονους και λειτουργικούς, διατηρώντας την επιβλητική του μορφή και το ξεχωριστό του ύψος.

Το εστιατόριο περιλαμβάνει πολυτελές, διατηρώντας την φλόξενη του ατμόσφαιρα. Η αίθουσα και η πισίνα προσφέρονται για να απολαύσετε το φαγητό, τον καφέ και το ποτό σας, με τη συνοδεία ενδιαγμένης μουσικής, όποια στιγμή το θέλήσετε. Ο καρλόγος του εστιατορίου ακολουθεί το νέο οικολογικό ποιοτικό αλλά ποσοτική κοούζινας, με αυθεντικές ελληνικές και μεσογειακές γεύσεις με έμφαση στην άριστη ποιότητα των υλικών.

*Ο χώρος και οι γεύσεις προσαρμοάζονται  
στις εποχές που αλλάζουν.  
Το εστιατόριο Μενελάϊον υποδέχεται όλους εσάς  
που αναζητάτε κάτι ξεχωριστό,  
καταρριβόντας όλους τους μύθους.*

**MENELAION**  
HOTEL

Καν/νου Παλαιολόγου 91, Σπάρτη  
t. 27310 22161  
www.menelaion.gr